

高楼不胜寒，勿让天使再坠落

父母不在家，双胞胎不慎双双从五楼坠下，一死一重伤

马芹芹 记者 张敏 黄洋洋

夜深人静，却传来阵阵幼童哭泣的声音，经营文印生意的俞先生循声找去，在不远处的地面上发现一个幼童哭哭啼啼，身边还瘫倒着另一个差不多模样的幼童，那名哭泣的幼童一见到陌生人，居然不自觉地张开双手，呜咽着“要抱抱”。

昨日凌晨时分，在省城临泉路与东二环交口北侧500米处，一对3岁的双胞胎不慎从家中五楼阳台处坠落，经过紧急抢救，弟弟不幸身亡，哥哥身受重伤，尚在进一步治疗中。

事发前，家中并无大人。悲剧发生一个多小时后，家人才闻知噩耗。

寒冷凌晨，湿地上传来幼童哭泣声

记者昨日上午赶到事发现场，虽经一番雨水的冲洗，地面上仍残留着一丝血迹。

这是一栋沿街而建的商住楼，一楼是整齐的门面，但大多都已暂时歇业。据附近一修车

铺老板称，当晚，在一阵嘈杂声中，大家发现一对幼童倒在地

上。“两个差不多大的小男孩，穿着单薄的睡衣，都是一样款式的衣服，后来才晓得是双胞胎。”该

老板称，一名幼童已经明显没有气息，瘫倒在地上，另一名幼童坐在一旁，不停哭泣，身上尽是灰尘。

“当时，5楼阳台的一扇窗户一直敞开着，却始终没有人探出头来，屋外寒风阵阵。”

可爱双胞胎五楼坠下，“小双”已无呼吸

目击者俞先生告诉记者，虽然毗邻马路附近，但一到夜里，人流量稀少。“之前也没听到坠落的异响，直到不停传出哭泣的声音，才发现有孩子从楼上掉下来了。”

“坐起的小孩见到陌生人，一点不害怕，居然张开手，唤着要抱

抱。”俞先生见状，急忙报警求助。

几分钟后，这对双胞胎被送往合肥二院抢救，但孩子的父母却始终没有出现，警方展开寻找。

俞先生称，在幼童身边滚落着一瓶尚未开启的“旺仔”牛奶，还有一根被砸落的竹竿。五楼距

地面有近15米高，另一名幼童坠落时估计恰好砸中了这根不起眼的竹竿，起到一定的缓冲作用。

俞先生猜测，“会不会是双胞胎夜里突然醒了，发现家里没人，然后为了争抢牛奶，才不慎从五楼阳台坠下？”

事发后一小时，幼童家长姗姗来迟

民警检查发现，受伤幼童符合坠楼受伤的迹象，但该栋楼几乎都已经熄灯，唯有5楼有灯光长亮。

逐一拍打各层房门，发现均有人在家，但5楼家中始终无人应答，迫不得已，警方找来开锁公司，打开了该防盗门。

进入屋内仔细搜寻，并未发现家中有其他异常情况，水电、燃气一切完好无损，屋内也无打斗痕迹，并无其他人员。

民警只好在屋内坐等幼童家人，直到凌晨1点多，幼童的父亲姗姗来迟，返回住处。

民警对幼童父亲初步询问得知，夜里11时多，在将双胞胎哄睡后，其便出门办事。而母亲因一直上夜班，始终未归。

两个才三岁多的幼童事发前究竟在家中发生了什么，连父母都一时无从琢磨出。

阳台拐角摆有桌子，疑似嬉戏坠楼

事发后，幼童的家人闻讯赶往医院，才发现，弟弟小双（化名）已经不幸离世，哥哥大双（化名）伤势较重，凌晨三时许，被转院至省立儿童医院抢救。

一家人一夜未眠。突然降临

的噩耗，让他们怎么都不能接受，家人抱住孩子已经冰冷的身体几次哭昏过去。

据了解，5楼住户一直租住在此，家中朝西的阳台用铝合金窗户进行了封闭，屋内地面离窗沿也有一米多高，一般幼童根本无

法攀爬至窗沿。

事后经过警方勘察发现，在阳台拐角处摆有一张小桌子，站在上面恰好能靠近窗沿，猜测可能两名幼童站在桌子上嬉戏，一时不慎才从窗沿坠下受伤。

“大双”还未脱离危险 父母一辈子的痛

在省立儿童医院儿科重症监护室，记者见到了受伤的大双，经过一夜的抢救治疗，大双稍微稳定下来，由于失血较多，脸色苍白。

大双的右腿绑着绷带，明显肿起。但大双却不停眨着眼睛，好奇地望着周围一切。他可能还不知道，弟弟已经

离开了自己了。

据重症监护室金丹群主任介绍，CT检查除发现大双腿部骨折外伤外，还存在因坠落震荡导致的肺部等脏器损伤，“情况暂时算比较稳定，但还未脱离危险期，至于今后是否留有后遗症，还要看恢复状况。”

幼童坠楼：屡屡发生的悲剧

层层楼梯本该通向温暖的家，却一次次踏向了梦魇。

2010年8月28日，东至路上的香樟雅苑小区内，一名5岁男童从13楼坠下身亡；9月1日，荷塘月色小区一名2岁女童从四楼坠落，身受重伤；同一天，临湖社区一名9岁男孩从10楼家中坠落，当场身亡……

儿童坠楼之殇，伤痕累累。

2010年12月1日正式实施的《河南省未成年人保护条例》中，甚至将“父母不得将未满7周岁儿童单独留在家中”

作为细化条款补充。但立法是一个不断完善的过程，该条例并没有进一步明确违反规定需要承担的法律

责任。通过回访和调查，大多数幼儿伤害事件是因为监护人没有尽到抚养职责造成的。

记者在采访中，附近居民称，尤其是家中有小孩的住宅，安装防护栏尤为重要，除了保证阳台良好的封闭性，同时不要在阳台或窗户附近放置床、桌椅或沙发等家具，以避免小孩子在攀爬时发生意外。

本报提醒

软件硬件配合，防止孩子意外坠楼

- 1、阳台登高面到上沿的高度在110厘米以上，间隔小于10厘米；
- 2、栏杆设计非横向，以免误导儿童攀爬；
- 3、窗台附近应避免放置可攀爬之器物或家具（沙发、凳子、床、矮柜）；
- 4、阳台围栏应定期检查与维修，以免老旧松动；
- 5、不要让儿童单独呆在家中或离开你的视线；
- 6、平时告诫、提醒小朋友不要在阳台、窗台附近或顶楼嬉戏。

